

Составы команд



ФК «Псков-747» (ПСКОВ)

22. Денис ТРУНКИН	1985
16. Андрей ШЕВЛЯГИН	1981
2. Артем ВАСИЛЬЕВ	1987
12. Владимир ЗДОРИКОВ	1987
21. Сергей НЕДОРЕЗОВ	1985
5. Антон РЕМЕНЧИК	1984
19. Сергей СОКОЛОВ	1980
14. Игорь СУРИН	1974
24. Кирилл ТУРЧИН	1990
27. Илья ЯГОДКИН	1977
11. Егор АЛЕКСАНДРОВ	1987
15. Илья БОГДАНОВ	1990
7. Дмитрий ГАРБУЗОВ	1985
13. Иван МИНИН	1988
9. Андрей ПОЧИПОВ	1988
4. Антон РАСТОРГУЕВ	1984
20. Сергей СТЕПАНОВ	1976
6. Валерий УСТИМОВ	1992
25. Ярослав АНДРЕЕВ	1990
18. Алексей ЖЕЛАТИН	1982
17. Антон ШИШАЕВ	1984

Директор футбольного клуба –
Алексей Анатольевич СЕВАСТЬЯНОВ 1972

Спортивный директор –
Алексей Владимирович ИВАНОВ 1961

Технический директор –
Сергей Борисович РУМЯНЦЕВ 1956

Помощник руководителя по безопасности –
Илья Валерьевич ОБИДОВ 1970

Главный тренер команды –
Андрей Анатольевич АЛЕНИЧЕВ 1971

Начальник команды –
Александр Николаевич КУСЛИН 1962

Тренер-администратор команды –
Игорь Евгеньевич ВАСИЛЬЕВ 1963

Тренер команды –
Вячеслав Юрьевич ВОЛКОВ 1970

Врач-массажист команды –
Давид Арутюнович СААКЯН 1963

Массажист команды –
Алексей Викторович ДЕМИН 1981

Видеооператор команды –
Сергей Анатольевич МАРКОВСКИЙ 1981

Пресс-атташе команды –
Игорь Николаевич СЫЧЕВ 1955

«Волга» (Тверь)

Виктор БАХТИН	1987
Алексей БЕЛКИН	1981
Денис КАПОЧКИН	1986
Эмин АГАЕВ	1973
Роман ГОНЧАРОВ	1981
Андрей ПЕТРЕНКО	1981
Александр САМОНЕНКО	1989
Михаил СОРОКИН	1982
Максим КИСЕЛЕВ	1991
Михаил КОМАРОВ	1986
Константин КУДРЯВЦЕВ	1985
Дмитрий НОВИЦКИЙ	1987
Иван РЕЙЗВИХ	1981
Владимир УЗОЙКИН	1980
Евгений ФАЛЬКОВСКИЙ	1985
Андрей ФИЛИМОНОВ	1985
Сергей ХОМУТОВ	1977
Дмитрий БЕЛОВ	1980
Юрий ВОЛОС	1986
Алексей САПОГОВ	1988
Иван СТОЛБОВОЙ	1986
Роман ФРОЛОВ	1985

Спортивный директор клуба –
Владимир Владимирович ИЛЛАРИОНОВ 1961

Офицер по безопасности –
Евгений Евгеньевич ЕГОРОВ 1960

Главный тренер команды –
Виктор Леонидович НАВОЧЕНКО 1970

Тренер команды –
Владимир Михайлович АКСЕНОВ 1951

Тренер вратарей команды –
Александр Витальевич ЖИДКОВ 1965

Начальник команды –
Геннадий Александрович ШАБАН 1961

Администратор команды –
Дмитрий Игоревич ГУЛИН 1974

Врач команды –
Алексей Викторович ФИЛИППОВ 1981

Массажист команды –
Виктор Иосифович АЛЕКСАНДРОВ 1945

Следующий матч на СК «747»
1 июня понедельник в 18.00.
ФК «Псков-747» - «Зеленоград»
(Москва)

При подготовке программы использованы материалы официального сайта ФК «Волга» (Тверь), фото Сергея Васильева (газета «Псковская правда» - «Вече»), Глеба Костина, сайта псковских болельщиков (www.747pskov.football-info.ru) А. Лупанова.

Автор-составитель и корректор Игорь Сычев.

Ростгосстрах Первенство России по футболу
Второй дивизион. Зона «Запад»
Положение команд на 29 мая 2009 года.

М	КОМАНДЫ	И	В	Н	П	МЯЧИ	О
1	"Динамо" (СПб)	7	7	0	0	16-3=+13	21
2	"Локомотив-2" (М)	8	5	2	1	19-5=+14	17
3	"Торпедо" (Вл.)	7	4	3	0	8-1=+7	15
4	"Динамо" (Вол.)	8	4	3	1	13-9=+4	15
5	"Шексна"	8	4	3	1	10-6=+4	15
6	ФК "Истра"	8	4	1	3	8-9=-1	13
7	"Спартак" (Кос.)	7	3	3	1	6-6=0	12
8	"Волочанин-Ратмир"	7	2	5	0	6-3=+3	11
9	"Зеленоград"	7	3	1	3	6-5=+1	10
10	ФК "Псков-747"	7	2	2	3	10-11=-1	8
11	"Волга"	7	2	2	3	5-7=-2	8
12	"Нара-ШБФР"	8	2	2	4	7-11=-4	8
13	"Торпедо-ЗИЛ" (М)	6	2	1	3	5-7=-2	7
14	ФК "Дмитров"	6	2	1	3	5-10=-5	7
15	"Спортакадемклуб" (М)	7	2	0	5	8-14=-6	6
16	"Смена-Зенит" (СПб)	7	1	2	4	7-11=-4	5
17	"Север"	7	1	1	5	4-8=-4	4
18	"Текстильщик"	7	1	1	5	7-12=-5	4
19	"Спартак" (Щел.)	7	0	1	6	4-16=-12	1

Лучшие бомбардиры
зоны «Запад» после игр 8-го тура:

М	Игрок	Команда	Голы
1	А. Гонезуков	«Динамо» (СПб)	7
2	А. Лопаткин	"Текстильщик"	5
3-5	С. Богданов	"Динамо" (Вол.)	4
3-5	А. Бубчиков	"Шексна"	4
3-5	В. Вавилов	"Локомотив-2" (М)	4

В матчах 9-го тура играют:

28 мая (четверг)
«Динамо» (СПб) - «Локомотив-2» (М)

29 мая (пятница)
«Спартак» (Кос.) - «Смена-Зенит» (СПб)
«Текстильщик» - «Волочанин-Ратмир»
«Торпедо-ЗИЛ» (М) - «Динамо» (Вол.)
ФК «Дмитров» - «Шексна»
«Спортакадемклуб» (М) - «Зеленоград»
ФК «Псков-747» - «Волга»

Трудное испытание майскими играми ФК «Псков-747» - «Локомотив-2» (Москва) – 4:3 (2:1).

7 мая. Псков. Стадион «Локомотив», 2500 зрителей.

Судьи: Б. Горовой – 3, И. Касьянков – 5 (оба – Ленинградская область), С. Титко (Каменогорск) – 5. Инспектор: Н. Ю. ОБЪЕДКОВ (С-Петербург).

Голы: А. Шишаев, 13; С. Степанов, 33 (с пен.); И. Ягодкин, 58; А. Желатин, 62 (с пен.). На 23-й мин. А. Почипов не забил пен. (вратарь) - В. Вавилов, 25; Д. Ляпкин, 47 (с пен.); С. Ремнев, 50.

Предупреждения: А. Васильев, 44; И. Сурин, 83; С. Степанов, 86 (все - грубая игра); Д. Трункин, 88 - М. Джалилов, 33 (оба - неспорт.пов.); Д. Шихурин, 51 (грубая игра); Д. Ляпкин, 62 (неспорт.пов.); А. Саркисов, 66 (симуляция).

Матч 1/128 финала Кубка России. ФК «Псков-747» - «Север» – 3:0 (1:0).

14-ое мая. Псков. Стадион «Локомотив». 1500 зрителей.

Судьи: К. Новиков (Москва) – 4, А. Любимов – 5, А. Веретешкин – 5 (оба – С-Петербург). Инспектор: А. Н. КАМКИН (Московская область).

Голы: А. Желатин, 17; С. Степанов, 54; И. Богданов, 63.

Предупреждения: И. Богданов, 73 (неспорт.пов.) – А. Петухов, 61 (грубая игра); Д. Прошин, 64 (срыв атаки); В. Фролов, 65 (неспорт.пов.); А. Иванов, 83 (грубая игра).

«Шексна» (Череповец) – ФК «Псков-747» – 2:2 (2:1).

19-ое мая. Череповец. Стадион «Металлург». 2500 зрителей.

Судьи: В. Казарцев – 4, И. Сухаренок – 5, С. Малафеев – 5 (все – С-Петербург).

В магазине «Ракета» для болельщиков всегда в продаже: клубные футболки и бейсболки, вымпелы и флаги, мячи и футбольная атрибутика.

Псков, Октябрьский проспект, 28, магазин «Ракета». Тел. (88112) 66-34-20.
С НАШЕЙ АТТРИБУТИКОЙ ИГРА СТАНЕТ ЯРЧЕ! БОЛЕЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ!



С сорокалетием, Михаил!

Когда кого-то из ветеранов псковского футбола просишь составить свою символическую «DREAM TIME», вакансию вратаря можно не обсуждать. Почти наверняка «пост №1» собеседником будет доверен мастеру спорта Михаилу САВИЦКОМУ.

Как быстро летит время! Кажется совсем недавно он, 20-летний воспитанник порховского футбола, не имевший опыта игры на профессиональном уровне, при форс-мажорных обстоятельствах, занял место в воротах псковского «Машиностроителя». Кто бы мог тогда подумать, что с приходом новичка проблема вратаря в нашей команде была решена на несколько сезонов... А ведь с той поры минуло уже без малого 20 лет.

Болельщики со стажем помнят, как в своем дебютном матче с динамовцами Минска наш вратарь сыграл практически без ошибок. Сам Эдуард Малофеев, тренировавший минчан поражался: «Этот парень «тащит» т-а-акие мячи!... И хотя та игра была товарищеской – игроки «Динамо» - команды высшей лиги хотели забить дебютанту пяток голов... Но сумели забить только один мяч, что позволило псковичам свести тот памятный матч к почетной ничьей. Манера игры Михаила Савицкого всегда вызывала уважение у специалистов и болельщиков: свою уверенность голкипер умел передать и партнерам. А болельщики не переставали удивляться поворотам футбольной судьбы своего любимца.

Многие ли знают о том, что уехав в Китай, 13 лет назад Михаил играл в ФК «Баоканг» Баошань (2 дивизион Китая) со звездой «Зенита» и покорителем «Парк де Пренс» Александром Пановым? А известно ли знатокам футбола о том, что наш земляк снялся в Китае в первом художественном фильме о футболе?

За свою футбольную карьеру Михаил поиграл в командах мастеров Пскова, Великих Лук и Спирова и везде местные болельщики считают его «своим». Но мы-то, псковичи, знаем, что у мастера спорта, чемпиона России-99 среди любителей - Михаила Савицкого наши псковские корни!

Сейчас Михаил Савицкий выступает за команду великолукских ветеранов. И по-прежнему он в центре футбольных событий. В недавнем чемпионате области по мини-футболу вратарь великолучан в игре за 1-е место и гол забил и помог своей команде победить в серии послематчевых пенальти.

На вопрос: не устал ли он от футбола после столь трудного турнира, Михаил ответил даже чуть удивленно: «Разве можно устать от любимой игры?»

16 мая Михаилу САВИЦКОМУ исполнилось 40 лет!

Мы желаем одному из лучших футболистов Псковщины счастья, здоровья и новых побед! Ведь люди, отдавшие свое сердце футболу, остаются верными ему навсегда!



Михаил Савицкий в верхнем ряду третий слева.

Пойдет борьба за шесть очков

В сегодняшнем матче между ФК «Псков-747» и тверской «Волги» борьба пойдет за шесть очков. Волжане и псковичи – соседи по турнирной таблице: у них практически идентичные показатели. Обе команды имеют по 2 победы, 2 ничьих, 3 поражения и по 8 набранных очков. У нашей команды чуть лучше разность голов: 10-11 против 5-7 у «Волги».

Иное дело, что псковичи сыграли с вышестоящими командами пять матчей, набрав в них 7 очков, а «Волга» – четыре игры, пополнив в них свою «копилку» лишь одним очком, сделав нулевую ничью с принципиальным

соперником – «Волочанином-Ратмиром». Волжане уступили в гостях торпедовцам Владимира и «Зеленограду» со счетом 0:2 и дома – динамовцам Вологды (0:1). В гостях «Волга» переиграла спартаковцев Щелкова – 2:0, а дома – «Текстильщик» (1:0) – команды, идущие в таблице на 19-18-м местах, а дома – сделала ничью (2:2) с ФК «Смена-Зенит», так же не блестящим успехами.

Кстати, в минувшем сезоне после 7 игр волжане имели 6 очков, после чего началась их беспроигрышная серия, позволившая им войти в пятерку лидеров.

Псков – Тверь: история личных встреч

Впервые команды мастеров наших городов встретились в первенстве СССР 1971 года в обновленной 2-й лиге. В тот год команды обменялись домашними победами (1:0 – в Пскове и 3:0 – в Калининне).

По годам расклад встреч псковичей с волжанами таков: 1971 – 1:0 и 0:3; 1972 – 2:0 и 1:1; 1973 – 2:1 и 0:3; 1974 – 0:4 и 2:0; 1990 – 1:1 и 1:2; 1993 – 0:3 и 1:1; 1996 – 1:0 и 0:1; 2004 – 1:2 и 0:1; 2005 – 0:0 и 0:3 (-:+);

2008 – 3:0 и 0:0.

Всего же футболисты наших городов провели 20 учтенных матчей. В активе нашей команды 6 побед, 5 ничьих и 9 поражений при разности голов 16-26.

В первом круге минувшего сезона наша команда одержала над волжанами первую крупную победу в своей истории – 3:0 (Д. Уко, 56, А. Шишаев, 61 и 65).

Кадровый обмен



Футбол Пскова и Твери роднит и географическая близость. Немало игроков успели примерить форму двух наших клубов.

35 лет назад, после распада в Пскове команды мастеров первыми на берега Волги отправились **Вячеслав Груздков, Евгений Ульяничев и Василий Соболев**. В 1975 году в «Волгу» перешел и **Александр Токарев**, но, вернувшись в Псков, он в 1990 году вновь играл в «Машиностроителе», став его капитаном.

В пору российского футбола из Пскова в Тверь и назад переходили **Вячеслав Волков, Игорь Сурин**, а так же – **Антон Сенкевич**.

Транзитом через обе наши команды прошли **А. Игнатъев и А. Капитонов, А. Авдеев и С. Дулык, О. Лашиников, Р. Избулатов и П. Юшков**. В прошлом году на посту главного тренера нашу команду возглавлял **Борис Иванович Журавлев**, в разные годы работавший и в тверской «Волге».

Инспектор: В. В. КИСТЕРЕВ (Москва).
Голы: А. Жукул, 17; С. Фетисов, 20 (с пен.) - И. Ягодкин, 38; И. Богданов, 89.

Предупреждения: И. Изотов, 22 - А. Васильев, 83 (оба – грубая игра).

«Динамо» (Вологда) – ФК «Псков-747» - 2:1 (1:1).

22-ое мая. Вологда. Стадион «Динамо». 3600 зрителей.

Волею календаря к 9-му туру псковичи сыграли четыре матча с командами из группы лидеров и три таких встречи пришлось на май. К тому же, две недели назад псковичи одержали красивую и уверенную победу над принципиальным соперником – мурманским «Севером» - 3:0 в матче 1/128 финала Кубка России по футболу.

В целом, наша команда выдержала испытание, показав немалый запас психологической устойчивости в сложных ситуациях. В играх с «Локомотивом-2» и «Шексней» псковичи сумели переломить ход неудачно складывавшихся поединков с мотивированными и опытными соперниками и набрать в них четыре очка.

Нечасто увидишь спасенные матчи при счете 0:2, да еще при голе, забитым в ворота гостей с пенальти.

Однако, в выездной игре с «Шексней», занимающей 5-е место и пропустившей до матча с псковичами всего 4 мяча, это нашим ребятам

Судьи: Ю. Бавыкин – 4, К. Черный – 4 (оба – Москва), А. Ксенафонтов – 4 (Ступино). **Инспектор:** И.А. ДВОРНИКОВ (Жуковский).

Голы: В. Рожнов, 8; А. Опанасюк, 69 (с пен.) - С. Степанов, 38.

Предупреждения: Ю. Бабарыкин, 36 (грубая игра) - С. Степанов, 55; А. Желатин, 68 (оба – неспорт. пов.), А. Расторгуев, 70 (грубая игра); Д. Трункин, 89 (неспорт. пов.).

сделать удалось. Значит, есть у игроков ФК «Псков-747» командный дух и стремление играть на победу!

Псковичи достойно смотрелись и в поединке с динамовцами Вологды.

После быстрого гола от В. Рожнова, увенчавшего стартовый натиск хозяев поля, Сергей Степанов сравнял счет еще в первом тайме. Не предоставив псковичи повода судье назначить пенальти за 20 минут до окончания встречи, это матч мог бы так и завершиться дележом очков. Однако, уже в третьей игре подряд арбитры неизменно фиксируют нарушения правил псковичами в своей штрафной площадке и карают их пенальти.

Но мы, болельщики, должны помнить, что команда всегда нуждается в нашей поддержке.

Так пусть же призыв: «Поддержим нашу команду!» станет для псковских болельщиков новым стимулом прийти на футбол!



Из истории ФК «Волга» (Тверь)

Выступающая в зоне «Запад» тверская «Волга» – уникальна в своем роде. Этот клуб – единственный среди тех, кто играл в финале Кубка СССР: это памятное событие произошло 58 лет назад. У тверского футбола – славные и давние победные традиции.

В прошлом сезоне любители верхневолжского футбола отметили вековой юбилей появления этой игры на Тверской земле. Согласно материалам местных газет начала прошлого века, в 1908 году преподаватель гимнастики Тверского реального училища Федор Антонович Ждановский принес на один из уроков физкультуры футбольный мяч. Вскоре на Соборном плацу (на месте нынешнего стадиона «Химик») в новую игру уже вовсю играли не только реалисты, но и гимназисты, семинаристы и ученики городского училища.

В том же году в Твери появилась и первая футбольная команда, организованная по инициативе председателя комитета Тверского кружка велосипедистов, конькобежцев и любителей спортивных игр А.Фюрера.

«Волга» «Волгой» была не всегда

До 1949 года и в 1953-1956 годах спортивную честь Верхневолжья защищал «Спартак» (Калинин). В 1950-1952 годах в команде города Калинина выступали армейские футболисты. С 1957 года наш город неизменно

Еще с дореволюционных времен Тверь стала одним из центров развития российского футбола. В январе 1912 года представители футбольных лиг 8 городов (в том числе и Твери) на учредительном собрании создали Всероссийский футбольный союз.

В 1913-1914 годах сборная Твери была заявлена среди участников 2-го и 3-го первенств Российской империи. К 20-м годам прошлого века футболисты Твери стали одними из сильнейших в стране.

В 1920 году состоялся первый чемпионат Тверской губернии, в котором приняло участие 14 команд, в том числе и футболисты Морозовского кружка спорта (МКС) из Твери.

В 1922 году тверские футболисты участвовали в первом чемпионате СССР среди сборных команд городов и республик.

В 1937 году калининские спартаковцы, как чемпионы ДСО «Спартак», был включены в число участников III первенства СССР. Выступая среди 11 команд группы «Д», калининцы заняли 4-е место (+5 =3 -2, мячи 14:13).

представляет «Волга» (в 1957 году команда носила название «Химик», в 1992-1995 годах – «Трион-Волга» (Тверь). 13 лет назад тверскому клубу было возвращено историческое название.

Итоги выступлений

За 55 сезонов выступлений в первенствах СССР и России тверские футболисты играли: в группе «Д» (1937 год), во 2-й группе (1949 год), в классе «Б» (1951, 1953-1956, 1958-1963 годы), в классе «А» - высшая лига (1952 год), в классе «А» - 2-я группа (1964-1970 годы), во 2-й лиге (1971-1990, 1993-1995, 1997 годы), в буферной зоне 2-й лиги (1991 год), в 1-й лиге (1992 год), в 3-й лиге (1996 год), во 2-м дивизионе (1998-1999, 2004-2007 годы).

На начало сезона-2009 в первенствах страны игроки тверской команды мастеров провели 1875 игр (723 победы, 462 ничьи, 690 поражений. Разность мячей 2219-2194=+25).



Лучшие достижения тверского футбола:

- 1936 и 1940 годы – чемпион Центрального Совета ДСО «Спартак»;*
- 1950 год – чемпион РСФСР;*
- 1951 год – финалист розыгрыша Кубка СССР;*
- 1952 год – шестое место в классе «А» (высшей лиге) советского футбола;*
- 1959 год – серебряный призер Спартакиады народов РСФСР;*
- 1960 год – бронзовый призер чемпионата РСФСР;*
- 1961 год – финалист Кубка прибалтийских стран (в ГДР);*
- 1963 год – чемпион РСФСР;*
- 1972 год – полуфиналист первенства Европы среди студентов (в Румынии);*
- 1975 год – обладатель Кубка РСФСР;*
- 1977, 1978 годы – победитель традиционных международных турниров на Кубок кампании ДСМ (в Индии);*
- 1990 год – победитель зонального турнира второй лиги.*

Лучшие воспитанники Тверского футбола:

Юрий ЧЕСНОКОВ – гордость тверского футбола, играл в сборной СССР (13 игр, 5 мячей), в московских командах «Локомотив» (1972-1974) и ЦСКА (1975-1983).

Владимир УТКИН – серебряный призер чемпионата СССР 1970 года, обладатель Кубка СССР 1970 года, член олимпийской сборной СССР, играл в московских командах «Динамо» (1970-1972) и «Локомотив» (1973-1977).

Александр ШИБАЕВ – чемпион России 1992 года, играл в высшей лиге за московский «Спартак» (1985-1990, 1992) и тюменский «Динамо-Газовик» (1991).

Александр ТРУСОВ – входил в состав юношеской сборной СССР, играл за московские команды «Локомотив» (1974-1975, 1977) и ЦСКА (1976).

Игорь АКСЕНОВ – в 1998-99 годах входил в состав олимпийской сборной России (6 игр), играл в высшей лиге за ЦСКА (1999), нижегородский

«Локомотив» (2000), махачкалинский «Анжи» (2002) и краснодарскую «Кубань» (2004).

Геннадий ХИЗУН – играл в высшей лиге за московский «Локомотив» (1972, 1975, 1977).

Алексей СУДНИЦЫН – входил в состав юношеской сборной СССР, играл в московском «Торпедо» (1979).

Владимир ОСКОЛКОВ – играл в высшей лиге за волгоградский «Ротор» (1985-1990).

Сергей КОРОВУШКИН – играл в высшей лиге за ЦСКА (1997-1998), нижегородский «Локомотив» (2000), московское «Торпедо» (2005).

Уроженец Твери заслуженный мастер спорта Михаил Степанович КОЗЛОВ был первым тренером сборной СССР, которую он возглавлял в 1924-1935 годах, а также тренером московского «Спартака» - осеннего чемпиона СССР 1936 года.

Проект Марка Чернышева о ФК «Волга» (Тверь)

